

“百炼钢”成了“绕指柔”

——机场警方为各国特奥运动员提供细致服务

外语现学现用

脸上满是笑意,语调沉稳,接受运动员热情拥抱……空港卫士们一改以往大型安保工作中严肃、果敢的硬汉形象,受到了特奥运动员们的欢迎,不时有人主动上前要求合影。

一名10多岁的外国小运动员从下飞机开始,就对随队的警察特别有好感。合影时,他比划着指向“大盖帽”,警察会意地把帽子扣到了他头上,戴着警帽的男孩和他那忽闪的大眼睛,就这样被镜头定格下来。

在与志愿者的多日接触中,警察们新学了几个小语种国家打招呼的语言和方式,接待运动员时正好露上一手。“撒瓦第卡!”(泰语你好)。接到泰国团,警察试着用才学会的泰语问好,立刻引来了不少运动员双手合十,回上一句“撒瓦第

卡”,相互间立刻亲近不少。

保障措施缜密

第一天接到运动员时,空港警察就发现几乎每个团队都有运动员在长时间空中旅行后,下机出现头晕、呕吐现象。于是注意观察运动员健康状况、呼叫保健医生,成了警察对自己的工作要求。

9月28日下午运动员到达最高峰,短短4个小时就有42个团、1990位运动员到达,而当时同样也是机场普通航班的高峰到达时段,候机楼和

运动员注册中心有限的空间显得有些拥挤。警察立刻采取紧急方案,在打好各个团组之间接团时间差外,候机楼内的运动员也迅速被分散到空旷区域,既让运动员下飞机后能及时调整好,也为其他旅客正常通关提供了方便。注册中心也及时增派警力,全力保障现场秩序。

为防止个别马虎运动员的随身物品在卫生间内遗忘,警方特意与保洁公司联系,要求每次运动员离开卫生间后,必须检查是否有遗忘物。竟然还真捡到1本护照、2件外

套,都及时还给了运动员。

改用耳麦通话

在上海空港,常会看到警察通过耳麦对话。这是机场警方的一项新措施。他们担心过分嘈杂的对讲机环境,会妨碍特奥运动员的正常休息,所以分局规定执勤警察一律使用耳麦。电台的高频率对讲,连续使用一二个小时就会让人耳朵生疼,甚至出现耳鸣,更别说一整天的不间断使用。为了运动员的正常休息,警察们都默默地克服着不适。

警察每天的保障工作,常常一出去就是近10个小时,连水也常喝不上一口。执委会在空港现场提供运动员用水,却没有一位警察上前要过一瓶。大伙儿说,这是给运动员的,我们就忍一下吧。

通讯员 盛黎华 本报记者 袁玮

接送运动员前往特奥健康和娱乐活动中心

首辆特奥“健康车”开出

本报讯 (通讯员 黄琴 施海杰 记者 袁玮) 4日早晨7时,从华夏宾馆开出了本次特奥会的首辆“健康车”,46名俄罗斯、吉尔吉斯斯坦、土库曼斯坦和塔吉克斯坦的运动员分坐一辆大巴和一辆中巴前往江湾体育场的特奥健康和娱乐活动中心。为了做好本次健康计划活动,徐汇区漕河泾街道特奥办派出了多名翻译、志愿者和工作人员。

健康计划包括明亮眼睛、灵敏听力、健康微笑、健美双足、提升营养和趣味健身等6个项目的筛查和健康教育。运动员分别接受了专业医生的医疗检查和建议。特奥运动员口渴时,一旁的志愿者便会主动

为他们跑来跑去拿饮料。人数有限的翻译志愿者更是忙得不可开交。

结束检查后,运动员和教练员参加各种游艺项目。两名俄罗斯的女篮运动员卖力地争抢着地上那个虚拟的足球,进球时欢呼,丢球时不弃,劲头绝不亚于在真实的比赛场上。在体现中国民俗特色的剪纸摊前,一名小运动员一动不动地坐着,当拿到艺人剪出的头像作品时,欣喜之情溢于言表。中国书法的摊位前也吸引了众多运动员,他们等着画家用毛笔在宣纸上写出自己的名字,亲身体验了中国文化。时近中午活动即将结束,未尽兴的运动员恋恋不舍,不停地示意“马上就好”。



小伙伴们在一起排练节目 杨建正 摄影

特奥会闭幕式将于11日在江湾体育场举行,中福会少年宫小伙伴艺术团和沪上特奥选手共同参与

闭幕式的演出。连日来,孩子们经常在一起排练,还利用休息间隙做游戏,彼此之间建立了深厚的友谊。

松江独家采用行程登记系统

每位特奥客人的行程均可一目了然

本报讯 (通讯员 李圆圆 记者江跃中) 特奥会期间,松江要接待数千名特奥运动员,怎样才能对这个庞大的群体进行有序管理?记者昨天在特奥松江区执委会看到,一套由该区自主设计的“特奥松江赛区行程登记系统”正有效运转,只要点击任意一个国家,该国特奥代表团在松江的全部行程和当前状态均可一目了然。

松江接待的国家有11个,且每个国家特奥运动员的到达时间都不一样。而正式比赛时,驻扎松江的特奥代表团达到96个之多。有的时候,一个代表团还要分几批活动,在这套“特奥行程登记系统”中,每个

代表团每天多少人参加什么活动,都有清晰的记录。

9月30日上午,澳大利亚代表团要参加火炬跑,但有两名队员身体不适,要在宾馆休息。随团信息员立即拨通了57819588,报告区指挥中心。出行的确切人数不仅在第一时间传到了火炬跑负责人处,医务人员也做好了出诊的准备。

据悉,区指挥中心还在所有接待宾馆和比赛场馆都配备了信息员,确保指挥中心及时掌握每个成员的行程。运动员家属或中外游客若遇到困难,也可拨打57819588求助。

握牢方向盘 当好“跑腿王”

——上海出租租赁行业服务特奥会花絮

送一份真情、一份关爱、一份热情,向参加特奥会的各国代表展示和谐中华精神风貌,成了上海出租、租赁汽车公司员工的共同心愿。

老父寿宴推迟

庄卫麟是锦江商旅的老司机,去年被评为上海市劳动模范。这位曾接待过以色列前总理沙龙、保加利亚国防部长等多位外国政要的老司机,这次主动请战,服务“特奥会”。他还做通母亲的思想工作,将原计划在10月2日为父亲做80大寿的安排推迟到10月14日,他的这一提议也得到父母的理解与支持。

放弃节日旅游

大众汽车租赁公司的葛树荣是位长包车司机,原打算趁节休,抽两天时间陪12岁的女儿去旅游。想不到公司安排葛树荣为“特奥会”服务。可是妻子在超市工作也很忙,请不出假,于是夫妇俩共同做通女儿思想工作,并答应抽空带她去看特奥会比赛,女儿高兴地笑了。

为贵宾“飙快车”

10月2日,国家主席胡锦涛在上海西郊宾馆宴请参加“特奥会”开幕式的国际贵宾。可是就在宴请前25分钟,乌克兰总统尤先科的夫人由于飞机误点刚到浦东国际机场。为了赶在胡主席宴请前让贵宾准时入会,在组委会的指令和开道车的引领下,锦江国宾车队沪ED9610车的驾驶员在确保安全的前提下,以160公里时速将贵宾按时送到西郊宾馆。锦江司机的敬业精神与娴熟的驾驶技术得到组委会的称赞。

热心管“分外事”

4日上午,海博出租车公司驾驶员孙锡荣接了一位来自香港的吴女士,要到上海体育场注册中心补办特奥运动员家属入场证。小孙

本报讯 (记者 郭剑烽) 图书漂流活动走进了特奥场馆。捧着一本《动物世界》,抱着长毛绒小熊,来自美国的小迈克兴奋不已:“谢谢你们,这里的图书和礼物太棒了!”这两天,在全市率先展开图书漂流的普陀区文化局将图书漂流活动开展到了华东师范大学的特奥比赛场馆,由各出版单位和市民募捐的5000多册书籍和数百只各种玩具给来自各个国家的特奥运动员。

“把好书带回家”特奥主题图书漂流一启动,就受到了大家的支持。短短一周时间内,中国图书进出口上海公司、上海科普出版社、《小朋友》杂志编辑部、《为了孩子》杂志编辑部、《上海托幼》杂志编辑部等出版单位纷纷捐出中英文对照书籍,全部在九成新以上,还有不少是全新的,有针对性地供一年级左右智商水平的孩子阅读,本本图文并茂。普陀区各街道和学校也踊跃参加,除了书籍外,还捐出了各种益智玩具。

昨天,记者在华东师范大学体育馆看到一群群挑选到了好书和玩具满意的特奥运动员。也有部分运动员因为晚了,发现100余只玩具早被一抢而空,顿时伤心不已,有几个小姑娘甚至难过得掉起了眼泪。普陀区图书馆馆长司颖亲自上前安慰,保证第二天一定送来更多更多的玩具,这些运动员这才破涕为笑。

评论 07100610401

父女一起上阵

锦江出租汽车公司的驾驶员王一峰,在特奥会举办期间既忙碌又高兴。忙碌的是他要接送客人跑比赛场馆,向观摩团的成员介绍旅游景点、特色购物,还要陪同欧洲客人到外滩观光。高兴的是王一峰自己在一线为特奥会服务的同时,女儿王燕妮作为上海政法学院志愿者代表也正在忙着接待以色列特奥会代表团。

通讯员 吕荣根 本报记者 张欣平

图书玩具「漂」进特奥会